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V jednom kldstefe vysoko v hordch maji mnisi pozoru-
hodny hlavolam. Na zlaté ty¢i je podle velikosti navlece-
no 64 diamantovych kruhd. Vedle ni stoji ty¢ stfibrmad a
ty¢ Zeleznd. Mnisi kazdy den pfesunou jeden kruh z jed-
né tyCe na druhou, mohou oviem poloZit jen mensi kruh
na vetsi. AZ kruhy premisti ze zlaté tyce na tyc Zeleznou,
klaster zmizi a spolu s nim cely svét.

Jak se na legendu diva pocitacovy odbornik?

Kdyby byl kruh jenom jeden, méli by mnisi ikol snadny —
zkrdtka by ho premistili ze zlaté tyce na Zeleznou. Kdyby
byly kruhy dva, pfemisti maly kruh na stfibrnou ty¢, velky
kruh na Zeleznou a nakonec maly kruh ze stfibrné tyce na
Zeleznou, konec svéta by tedy nastal za tfi dny.
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Pokud mame kruhy tfi, zkusime na to jit od lesa. Ukdzali
jsme si, Ze dva kruhy premistit dokdzeme. Pfemistime
je tedy na stfibrnou ty¢, to nam bude trvat tfi dny. Pak
piemistime nejvétsi kruh na Zeleznou ty¢, to ndm zabe-
re Ctvrty den. A pak budeme od patého dne opét tfi dny
piemistovat kruhy ze stfibrné tyce na Zeleznou, to také
umime. Celkem ndm hlavolam zabere sedm dni.

Mame-li premistit vétsi pocet kruhl, oznacme si ho N,
udélame to stejné. Nejdiv pfemistime N — 1 kruh(i na
stfibrnou ty¢ (to umime), pak premistime nejvétsi kruh
a nakonec premistime kruhy ze stfibrné tyce na Zeleznou.
Reseni, které jsme nasli, se odborné nazjva rekurzivni. To
znamenad, Ze na feSeni hlavolamu s N kruhy potfebujeme
umét fesit hlavolam s N — 1 kruhy, na ten musime umét
fedit hlavolam s N — 2 kruhy a tak dale, aZ dojdeme k
feSeni hlavolamu s jednim kruhem, ktery je lehky.

A jak jsou na tom nasi mnisi? Da se pfijit na to, Ze na
premisténi viech 64 kruhd budou potiebovat 2 64 — 1
dni, coz je presné 18 446 744 073 709 551615 dni, neboli
asi 50000 000 000 000 000 let — takze mame (as.
Pocitacovi odbornici ¢asto zkoumaji, jak Ize dany prob-
lém (napiiklad hanojskych véZi) fesit, pfipadné jak ho
fedit co nejrychleji. Ukdzali, Ze vySe uvedené feSeni je
nejrychlejsi mozné.
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